

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 АПРЕЛЯ 2020 ВТОРНИК №80 (8134)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## Детальный подход

### Донские заводы продолжают работать во время карантина



Страница 14

## Ретейл без торга. Нонсенс

### Аграрии Крыма рассказали, как они трудятся в условиях самоизоляции

Страница 15

## Деньги на бочку

### Эксперты утверждают: стоимость квадратного метра может подрасти, покупателей на рынке не прибавится

Страница 16



## ОФИЦИАЛЬНО

В многофункциональных центрах Ростовской области возобновляется прием граждан. Созданная в регионе система поддержки граждан и бизнеса постоянно обновляется, прежде всего, на основе поступающих от дончан запросов. Так, по итогам рассмотрения обращений и с учетом большой значимости вопроса принято решение о возобновлении приема граждан в многофункциональных центрах. МФЦ возобновят свою работу пока в ограниченном формате: будет разработан особый порядок доступа в помещение по предварительной заявке с соблюдением строгих санитарных норм. Воспользоваться услугами центров можно будет только, если вопрос требует срочного решения.

Противопожарный режим введен в 42 муниципалитетах Краснодарского края. В лесах региона установлен IV класс пожарной опасности. Ограничено пребывание граждан в лесах, а также въезд транспортных средств. Мера принята в связи с погодными условиями, чтобы предупредить распространение пожаров и снизить угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций. По данным министерства природных ресурсов, в крае сохраняется высокая температура воздуха и низкий уровень осадков. С 1 по 8 апреля по вине людей возник 21 лесной пожар на площади 370,6 гектара.

## ЦИФРЫ

118 миллионов рублей направят на обеспечение лекарственными средствами жителей Астраханской области. Таковы результаты корректировки бюджета региона. Доходная часть уменьшена на 989 миллионов рублей и составит 51,2 миллиарда. Расходы, наоборот, увеличены на 4,6 миллиарда рублей и составят 55,4 миллиарда. Дефицит — 4,2 миллиарда.

300 тысяч гектаров составляет общая площадь посевов под урожай этого года с учетом озимых культур и многолетних трав в Калмыкии. Аграрии республики завершили весенние полевые работы раньше срока. Основная часть озимых в хорошем состоянии, несмотря на перепады температуры, которые продолжаются до сих пор.

14,5 миллиона рублей направлено на оснащение двух донских социальных объектов. 13,5 миллиона выделено Дворцу творчества детей и молодежи Ростовова-на-Дону для оснащения центра цифрового образования детей «IT-куб». Один миллион — на покупку нового автомобиля для дома культуры в Усть-Донецком районе.

## апк Для астраханских аграриев нынешняя посевная кампания оказалась непростой

# Приучили поле к мигранту



Михаил Коротченко

Наталья Коротченко, Астрахань

## АКЦЕНТ

### На возможность привлечь местные кадры фермеры смотрят без оптимизма. Провести рабочий день в пыли, согнувшись над грядками, готовы немногие

Нынешней весной из-за закрытия границ в Астраханскую область не смогли приехать трудовые мигранты. В последние несколько лет посевная и сбор урожая в регионе в прямом смысле были в их руках. Теперь на полях — кадровый голод. По сведениям областного минсельхоза, до конца апреля нужно найти 6,5 тысячи работников, чтобы высадить культуры, и к августу еще 2,5 тысячи желающих — собрать урожай. Посевные площади в регионе в этом году не меньше, чем в прошлом, — 83,4 тысячи гектаров. Больше всего земли традиционно отдали овощакам — 25,5 тысячи гектаров, 14,8 тысячи гектаров — зерновым, 8,2

тысячи — бахчевым. Всего в год регион выращивает больше двух миллионов тонн сельхозпродукции, и треть — это томаты. Из-за ранней весны аграрии уже приступили к посадке лука и картофеля.

«Сейчас фермеры справляются с помощью мигрантов, которые успели приехать в январе-феврале. Это около 3,5 тысячи человек, прибывших из Узбекистана и Таджикистана», — рассказали «РГ» в областном минсельхозе. — Происходит перераспределение: работники заканчивают сев у одного фермера и отправляются помогать другому. Именно так удается решить проблему. Пока ранние культуры посадили, выдохнули. Но в конце апреля — начале мая, когда начнется массовая высадка рассады овощей и бахчевых, нужно будет гораздо больше людей».

Последние несколько лет посевная и сбор урожая в регионе в прямом смысле были в руках мигрантов.

Министр сельского хозяйства области Руслан Пашаев на официальном сайте правительства региона лично обратился ко всем жителям, включая горожан, с просьбой выйти в поле. Фермеры гарантируют желающим работу в хороших условиях: зарплату от одной до 1,4 тысячи рублей в день, питание, доставку к месту работы или временное жилье. По словам министра, когда поставки продовольствия из-за рубежа сократились, уменьшать еще и свой урожай недопустимо.

14

## ТЕМА НЕДЕЛИ В Ростовской области строят новую шахту

# Дадим стране угля

Алена Ларина, «Российская газета»

В Усть-Донецком районе Ростовской области началось строительство новой угольной шахты. Учтивая, что на юге России в последние десятилетия шахты консервировали, а не строили, это настоящее событие.

Строительство развернулось в тридцати километрах от Усть-Донецка. Шахта с запасами антрацита находится на участке, входящем в состав Садкинского угольного месторождения. Его общие запасы — около 300 миллионов тонн. Антрацит — самый ценный сорт каменного угля.

Сгора, он дает максимальное количество тепла. На него всегда был высокий спрос в энергетике, химической и металлургической промышленности. Себестоимость антрацита из Ростовской области сравнительно невысокая, поэтому регион обеспечивает им не только себя. Сегодня за границу уходит до 60 процентов обогащенного донского угля. Кстати, в прошлом году на шахтах добыли около 5,5 миллиона тонн угля, что выше показателя 2018 года.

Специалисты подсчитали, что запасы усть-донецкого месторождения хватит на разработку в течение сорока лет. Уже в этом году здесь планируется

выбрать первые тонны товарного угля, который находится практически на поверхности. Глубина шахты небольшая, около 400 метров, поэтому она считается безопасной.

В 2023 году горняки должны добыть первый миллион тонн, а к 2026 году выйти на проектную мощность, которая составляет три миллиона тонн в год. Это больше половины всего угля, ежегодно добываемого в Ростовской области. «Черное золото» с донской шахты прежде вывозили на российские ТЭЦ, испытывающие сырьевой голод в связи с тем, что вывозит уголь Украины. Для его обогащения — сортировки и очистки

будут построены ленточные конвейеры длиной больше шести километров. Отметим, что стоимость обработанного угля на рынке втрое выше сырьевого.

Когда предприятие выйдет на полную мощность, государство получит 700 миллионов рублей в год в виде налоговых отчислений. В региональном министерстве промышленности и энергетики не сомневаются, что шахта будет рентабельной, несмотря на сложную ситуацию и трудности в отрасли в целом. Отметим, что параллельно ведется строительство стволы еще одной шахты, где скоро будут трудиться горняки. Для освоения месторождения понадобится немало рабочих. Согласно проекту, штат предприятия составляет 930 человек. Часть необходимых специалистов будет приглашена из других регионов, где шахтеры потеряли работу из-за закрытия угольного производства. По прогнозам, численность населения Усть-Донецкого района Ростовской области в связи с этим вырастет на десять процентов, с учетом того что приезжие привезут с собой свои семьи. — Мы к этому готовимся. Предложили руководству шахты варианты решения жилищ-

ных и социальных вопросов персонала, — говорит замглавы администрации Усть-Донецкого района Олег Коваленко.

Районные власти подготовили пять площадок. В Усть-Донецке выделена земля для строительства четырех многоквартирных домов на 200 семей, а под хутором Тереховским разместится временный шахтерский городок. На хуторе Апаринском появится новый коттеджный поселок.

— Рассчитываем, что шахтерские семьи будут строить дома на этом участке самостоятельно, ведь они могут получить льготную сельскую ипотеку, — уточняет Коваленко.

Рассматривается и второй вариант — строительство жилья для вновь прибывших по программе комплексного развития сельских территорий. Район может получить на эти цели деньги из федерального бюджета, а 30 процентов доплатит руководство шахты. Как считают в муниципалитете, помощь шахтерам окупится сторицей, ведь только от НДПФ районный бюджет будет пополняться на 38 миллионов рублей ежегодно. А в лесах появятся новые автомобильные дороги, линии электропередачи, водопроводы. ●

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Александр Новак, министр энергетики РФ

— Минэнерго предусмотрело консервативный и оптимистический сценарии развития угольной промышленности страны. Консервативный предусматривает рост добычи с 440 до 485 миллионов тонн, оптимистический — до 668 миллионов и соответствует генеральной схеме размещения объектов электроэнергетики на период до 2035 года, а также прогнозируемой конъюнктуре цен. Такой уровень добычи обеспечен крупными разведанными запасами в размере 196 миллиардов тонн. Ежегодно предполагается пополнять запасы дефицитных марок угля в среднем на 500 миллионов тонн.

## КОРОТКО

### Аварийный жилой фонд расселяют в Волгоградской области

Фонд содействия реформированию ЖКХ одобрил заявки Волгоградской области. Как сообщает региональный комитет строительства, до конца текущего года в Волгограде и Волжском будут переселены граждане, проживающие на 18 тысячах квадратных метров аварийного и ветхого жилья. Новоселами станут 1010 человек. Речь идет о жилом фонде, признанном аварийным на 1 января 2017 года. Общая сумма, которую федеральный центр направит в регион на программу в течение трех лет, составит 893 миллиона рублей. В 2021 году жилье получат более тысячи человек. В 2022 году предстоит переселить порядка 1330 жильцов. Список адресов сформирован муниципальными образованиями.

### Работу на 50 торговых онлайн-площадках могут получить жители Краснодарского края

Ассоциация компаний интернет-торговли создала специальную электронную площадку. На ней работодатели в гостинично-ресторанном бизнесе и туристической отрасли, отказавшиеся от услуг части своих сотрудников на период карантина, но заинтересованные в их дальнейшем трудоустройстве, могут разместить данные об освободившихся специалистах.

— Интернет-магазины готовы расширить свой штат, что позволит не допустить всплеска безработицы и обеспечить население продуктами питания и товарами первой необходимости, — заявил глава регионального департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Роман Куринный.

### Аграрии Дона ведут посевную кампанию

Яровыми культурами в Ростовской области засеяно около 480 тысяч гектаров, что составляет более 27 процентов всех посевных площадей региона. Планируется, что картофель и овоще-бахчевые культуры займут около 54 тысяч гектаров. Это больше, чем в прошлом году. Как сообщает минсельхоз региона, на 2,8 миллиона гектаров возшло 100 процентов посевов, из которых в хорошем и удовлетворительном состоянии — более 2,7 миллиона. В донских хозяйствах в наличии более 190 тысяч тонн минеральных удобрений, или более 90 процентов от запланированного для весенних подкормок, и приобретение удобрений продолжается. Дизельное топливо и автобензин имеются на местных нефтебазах в достаточном количестве. Аграриям предстоит засеять еще около 1,8 миллиона гектаров.

### Займы по программе «Первая необходимость» одобрил Фонд развития промышленности Кубани

Новая форма господдержки предприятий, выпускающих непродовольственные товары первой необходимости, разработана на Кубани. У предприятий есть возможность получить в рамках программы льготное финансирование до 30 миллионов рублей под один процент годовых сроком на три года и отсрочкой погашения суммы займа на год. Полученные от фонда средства можно направить на покупку сырья для выпуска дополнительных партий товаров повышенного спроса. — Новая программа оказалась очень актуальной и востребованной: общая сумма всех поступивших на сегодняшний день заявок превысила 300 миллионов рублей. Фонд готов поддержать всех заявителей при соблюдении необходимых условий программы, — отметил вице-губернатор Василий Швец. Первые займы на 73 миллиона рублей уже получили одобрение. Краевой фонд развития промышленности продолжает принимать заявки. Подача документов и их рассмотрение осуществляется в электронном виде. Телефон +7 (861) 205-44-09, добавочные 201, 202, 203, 204, 205.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufo

### В условиях карантина овощеводы умудряются сбывать свою продукцию



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



## ФИЛИАЛЫ ФГБУ

### «РЕДАКЦИЯ

### «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru

## ДОБЫЧА УГЛЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, МЛН ТОНН

Источник: Росстат, Правительство РФ

